

# 美国纪念登月50周年

新华社华盛顿7月20日电(记者 周舟)“这是个人的一小步,却是人类的一大步。”美国东部时间20日22时56分,尼尔·阿姆斯特朗的声音再次在各地回响,这正是他作为踏上月球的第一人说出这句名言50周年。

1969年7月20日,“阿波罗11号”登月任务成功。飞船上的三名宇航员中,尼尔·阿姆斯特朗和巴兹·奥尔德林乘登月舱着陆,先后踏上月球,迈克尔·柯林斯驾驶指令舱在月球上空飞行。

50年后的这一天,与当年登月时间节点同步,美国航天局在多个平台播送了登月视频。网友安娜·卡谢尔说:“当年我只有6岁,却恍如昨日。当时我坐在黑白电视机前观看,还记得哥哥喊‘他们做到了!’”

美国副总统彭斯和“阿波罗11号”宇航员奥尔德里当天参观了佛罗里达州肯尼迪航天中心当年使用的39A发射架所在地。彭斯说,美国已经完成建造“猎户座”飞船,目标是2024年前让宇航员重返月球,

并在未来让人类首次登陆火星。

当晚,美国首都华盛顿的方尖碑上被投射了“土星五号”火箭影像,两侧显示屏还上演了名为“阿波罗50年:前进月球”的灯光秀。上万名来自各地的群众涌向纪念碑广场,在酷暑中观看并拍照留念。在火箭发射、登月舱落月、阿姆斯特朗在月表踏上第一个脚印等时刻,人群中多次响起掌声和欢呼声。

美国多地举办了各种纪念活动。在阿姆斯特朗的故乡俄亥俄州沃帕科内塔,20日举办了“跑向月

球”长跑比赛,近2000人参赛。阿姆斯特朗穿过的宇航服经过修复,从16日起就在华盛顿的史密森尼航空航天博物馆展出。

50年前的一些科研资料也被“翻新”面世。亚利桑那大学团队对1969年从登月舱窗口拍摄的月球表面影像进行了高清修复,美国航天局约翰逊航天中心将历次阿波罗任务中获得的月表影像“缝制”成一幅全景图。

## 巴勒斯坦总统重申反对美方的“世纪协议”

新华社拉姆安拉7月20日电(记者 陈文仙 吕迎旭)巴勒斯坦总统阿巴斯20日重申,巴方反对美方提出的所谓推动解决巴以问题的“世纪协议”。

当天,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员会在约旦河西岸城市拉姆安拉举行会议。阿巴斯在会上说,巴方的立场从来没有改变过,巴方不会接受“世纪协议”,也反对上个月在巴林首都麦纳麦举行的经济研讨会。

阿巴斯在会上还谴责以色列扣减部分向巴勒斯坦转交的代征税款的行为。他表示,如果以色列没有全额转交,巴方将拒绝接收不完整的税款。

同时,阿巴斯对以色列方面日前在耶路撒冷老城进行考古挖掘进

行了谴责。他说,以方在被占领土上进行挖掘是“非常严重”的行为,“我们绝不允许以色列人损害巴勒斯坦的永久首都”。

巴以和谈自2014年起陷入停滞状态。美国总统特朗普上任后,开始酝酿所谓的“世纪协议”,希望以此推动巴勒斯坦和以色列实现最终和平。巴方认为该方案有损巴勒斯坦人民的权利,多次表示不会接受这一协议。

今年6月25日至26日,美国与巴林合办的题为“和平促繁荣”的经济研讨会在巴林首都麦纳麦举行。美国总统高级顾问库什纳在会上推介美方所谓推动解决巴以问题“世纪协议”的经济方案。巴方拒绝出席这一会议。

## 灭火



7月20日,在印度尼西亚廖内省北干巴鲁,一名消防员参与灭火。印尼目前正值旱季,森林和泥炭地非常容易着火和火势蔓延。

新华社发

## 伊朗东南部边境发生武装冲突 两名安全人员阵亡

新华社德黑兰7月21日电据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社21日消息,伊朗伊斯兰革命卫队当天发表声明证实,伊朗东南部与巴基斯坦接壤的边境地区当天稍早时候发生武装冲突,两名伊朗边境安全人员阵亡。

声明说,伊朗边境安全人员与一伙恐怖分子在东南部锡斯坦-俾路支斯坦省的萨拉万市发生交火,两名安全人员阵亡,另有两人受伤。

长期以来,伊朗东南部边境地区反政府武装分子活跃,爆炸、袭击事件时有发生,安全形势严峻。

## 朝鲜举行第19届地方人民会议议员选举

新华社平壤7月21日电(记者 程大雨 江亚平)朝鲜第19届地方人民会议议员选举21日举行,将选出朝鲜全国各道(直辖市)、市(区)、郡人民会议议员。

记者当天在设在平壤金正淑纺织厂内的一个投票站看到,当地居民正在有条不紊地排队投票,不少人还身穿节日盛装,载歌载舞。

当地一个选区的选举委员会负责人郑光进告诉记者,地方人民会

议会议员候选人由各选区选民按照民主集中制原则推荐产生,是各选区选民共同意愿的体现。

朝鲜宪法规定,地方人民会议议员根据普遍、平等、直接选举的原则,通过投票方式选举产生。地方人民会议每届任期4年,行使审批地方国民经济发展计划及其执行情况报告、审批地方预算及其执行情况报告、选举或罢免本级人民委员会委员长、副委员长等多项职权。

## 埃及采取措施应对英航暂停往返开罗航线

新华社开罗7月21日电(记者 李碧念)针对英国航空公司以“安全原因”为由暂停伦敦至开罗航线,埃及民航部20日晚间表示正在核证情况,同时增加埃及航空公司相关航班运力,以在英国航空公司停飞期间运送滞留旅客。

据中东通讯社21日报道,埃及民航部表示,英国航空公司暂停伦敦至开罗航线的消息

既不是由英国交通部发布,也不是由英国外交部发布,埃及民航部正在向英国航空公司驻开罗代表处核证消息来源。埃及航空公司自21日起安排波音787型客机执飞开罗至伦敦航线,以增加航班运力。

英国航空公司20日宣布,自当天起连续7天暂停伦敦至开罗航线。按照公司说法,此举属“安全防护措施”。“我们不断审查在世界各

地机场的安安排,将暂停一周至开罗航线,以此作为预防措施,并将进一步评估。”

英国外交部此前向英国公民发布前往埃及旅行警告,认为“针对民航的恐怖主义风险增加”。英国外交部近日还表示,已对从埃及飞往英国的航班采取“额外安全措施”,并建议英国公民配合机场工作人员做好安全检查。

2015年10月31日,俄罗斯科

加雷姆航空公司一架从埃及红海旅游胜地沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的客机起飞不久发生爆炸,在埃及西奈半岛坠毁,机上224人全部罹难。极端组织“伊斯兰国”事后宣称实施了这起袭击。

那次空难发生后,俄罗斯一度叫停往返埃及航线,直至2018年4月才恢复莫斯科与开罗之间直航。英国等多国则停飞前往沙姆沙伊赫的航线,至今未恢复。

## 柬埔寨各界期待柬中经贸关系更加坚韧紧密

新华社金边7月21日电柬埔寨商业部副国务秘书、新闻发言人相泰日前接受新华社记者采访时表示,近年来,柬埔寨和中国贸易额稳定增长,经贸合作前景乐观。

相泰说,中国从柬埔寨进口大量农产品,让柬埔寨农民从中受益,不仅创造了就业,还增加了收入。根据柬官方数据,今年上半年,柬埔寨对华出口大米11.8万吨。目前,中国已超越欧盟,成为柬埔寨大米最大出口市场。

“最近中国已经开始从柬埔寨进口香蕉,”相泰说,“我们对中国市场非常看好,希望柬埔寨的

芒果、腰果、龙眼等产品也能早日进入中国市场。”

去年,柬埔寨派团参加了第一届中国国际进口博览会。相泰表示,进博会表达了中国向世界开放市场、推动多边贸易的决心。他透露,柬埔寨今年将继续派团参加进博会,“这是柬埔寨向中国及世界各国展示柬埔寨产品的黄金机遇”。

贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯说,向中国出口农产品激励柬埔寨农民扩大生产,中国投资者和游客也对柬埔寨社会经济发展起到重要作用,并带来大量就业岗位。

不断增长的中柬贸易也是中国

与东盟经贸关系日益紧密的例证之一。数据显示,今年上半年,中国对东盟进出口总额达1.98万亿元人民币,占中国进出口总额的13.5%。

相泰告诉记者,东盟和中国经贸合作关系良好,特别是区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)谈判有望今年完成,将成为东盟和中国经贸往来发展的新助推器。“我相信东盟和中国贸易额将在未来持续增长。”

位于金边的亚洲愿景研究院院长强万纳里表示,中国和东盟经贸关系是区域长期和平和共同繁荣发展的基石。强万纳里说,在当前贸易保护主义和单边主义抬头的背景

## 俄载人飞船顺利对接国际空间站

新华社莫斯科7月21日电(记者 张骁)俄罗斯国家航天公司21日发布消息说,载有三名宇航员的“联盟MS-13”号飞船当天与国际空间站顺利对接。

消息说,莫斯科时间20日19时28分(北京时间21日凌晨0时28分),载有三名宇航员的“联盟MS-13”飞船搭乘“联盟-FG”运载火箭,从位于哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空。

发射后约9分钟,飞船顺利进

入预定轨道。该飞船在绕地球飞行4圈后,于莫斯科时间21日1时47分(北京时间21日6时47分)与国际空间站成功对接。

据报道,此次搭乘飞船前往国际空间站的三名宇航员分别是俄罗斯国家航天公司的亚历山大·斯克沃尔佐夫、美国航天局的安德鲁·摩根和欧洲航天局的卢卡·帕尔米塔诺。该飞船计划在轨驻留201天后返回。

## 德国公布新一批“精英大学”名单

新华社柏林7月20日电(记者 张毅荣)德国日前公布了新一批“精英大学”名单,共10所大学和1个大学联盟入选。它们将从今年11月起接受政府每年共1.48亿欧元、长达7年的特别资助。

“精英大学”由德国联邦和各州教研部部长以及国际专家组成的委员会评选出,新名单包括:亚琛工业大学、波恩大学、德累斯顿工业大学、汉堡大学、海德堡大学、卡尔斯鲁厄理工学院、康斯坦茨大学、慕尼黑大学、慕尼黑工业大学、蒂宾根大学,以及由柏林洪堡大学、柏林自由大学、柏林工业大学组成的“柏林大学联盟”。

为加强德国高校科研能力,德国联邦和各州政府2005年启动“精英计划”,对德国大学中的重点科研力量等评选“精英集群”,并进一步评选“精英大学”,对它们进行资

助。该计划于2016年升级为“精英战略”。

在“精英战略”框架下,德国去年9月评选出了新一批57个“精英集群”,分布在德国34所高校中。其中负责至少2个“精英集群”的大学或至少3个“精英集群”的大学联盟,有资格参评新一批“精英大学”。

新一批“精英集群”已从今年年初开始接受每年共3.85亿欧元、同样为期7年的资助。“精英集群”和“精英大学”所获拨款由联邦政府和大学所在州政府分别承担75%和25%。

德国“精英大学”的评选结果并非永久性,新一批入选大学将在7年后接受评估,以决定其是否满足继续获得资助的条件。德国曾在2006年、2007年和2012年先后评选过三批“精英大学”。